
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤ  Α ΗΜΙΦΩΝΟΛΗΚΤΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ

Α. Να συμπληρωθούν τα κενά με τον κατάλληλο τύπο των ουσιαστικών:

1. Το  ........................................ (χειμών) ο  γροί μεστοί ..................................................ῦ ἱ ἀ

(χιών: γενική πληθυντικού) ε σίν.ἰ

2. Ο  ἱ .................................................. (ποιμήν) περιάγουσι φ' μαξ ν τά κτήματα.ἐ ἁ ῶ

3.  θηναίων  δ μος  πολλάκις  πίστευε  το ς  δίκοις  ..................................................Ὁ Ἀ ῆ ἐ ῖ ἀ

( γεμών). ἡ

4. Ο  ..................................................  ( ήτωρ) πολλάκις περί  μικρ ν πραγμάτων πολλάἱ ῥ ῶ

λέγουσιν.

5. Ο  ρχα οι οντο (= νόμιζαν) τούς .................................................. ( στήρ) καί τούςἱ ἀ ῖ ᾤ ἀ

νεμους θεούς ε ναι.ἀ ἶ

6. Ο  τ ς  θαλάσσης  ..................................................  (χειμών)  (=  κακοκαιρία)  μ ς  οἱ ῆ ἡ ᾶ ὐ

κωλύουσι.

7.  ο ρανός  ν  α θρί  γέμει  ..................................................  ( στήρ:  γενικήὉ ὐ ἐ ἰ ᾳ ἀ

πληθυντικού).

8.  χιών το  .................................................. (χειμών).Ἡ ῦ

9. Ο  θηνα οι χρ ντο (= χρησιμοποιούσαν) νί .................................................. (λιμήν:ἱ Ἀ ῖ ἐ ῶ ἑ

δοτική ενικού).

Β.  Να  μεταφερθούν  τα  παρακάτω  ουσιαστικά  στην  ίδια  πτώση  του  άλλου  

αριθμού:

•  α χήν: .............................................................................ὁ ὐ

• το  βραχίονος: ...................................................................ῦ

• τ ν λιμένων: .....................................................................ῶ

• τόν κανόνα: ........................................................................

•  δαίμονες: ........................................................................ὦ
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